

# 新华制药与阿里巴巴集团签署框架合作协议 共同带动线上医药平台深度发展

**本报讯** 3月12日下午,山东新华制药股份有限公司董事长、党委书记张代铭与阿里巴巴集团副总裁杨猛共同签署框架合作协议,双方将本着优势互补、资源共享、合作共赢的原则,在B2B业务、云计算、大数据、新零售、采购平台等多领域展开深入合作。双方还通过签署子协议推进重点合作内容的深入发展,新华制药副总经理杜德清、贺同庆、侯宁分别与阿里相对应1688、阿里云等四个事业群的负责人签署子协议,淄博市委常委、副市长杨洪涛出席了签约仪式。阿里CBU副总裁赵伟、阿里云事业群副总裁曾科等共12位阿里集团代表,以及新华制药有关部门负责人共同参会。

在签约仪式之前,阿里集团副总裁杨猛一行参观了新华制药展览馆、研究院及现代医药国际合作中心,对新华75年制药历史和创新发展给予了高度评价。

当天下午,淄博市委书记周连华在齐盛宾馆与阿里集团

和新华制药代表进行了亲切会谈,对协议的成功签署表示祝贺,对双方进一步深入合作表达了殷切期盼。

签约仪式上,张代铭对杨猛一行的到来表示热烈欢迎。他说2014年开始新华制药积极部署大健康战略布局,至今在医养健康等产业已初见成效,搭建了以健康资源整合及服务创新为导向,以“众创”为宗旨,迎合“互联网+”趋势的新业态——新华医药电商创新园。阿里巴巴作为国内电商龙头行业之一,拥有深厚的多元化互联网业务,能够为战略的落地实施提供包括大数据资源、平台资源、技术资源及创新资源在内的支持。2015年新华人驻天猫平台,一直有良好合作。新华制药2016年和2017年两次取得历史最好业绩,企业正在更好更快的发展。此时,我们借助阿里集团的先进平台,在最关键时刻为公司发展助力,预祝双方合作圆满成功!

杨猛表示,非常感谢新华制药对阿里巴巴的信任。山东

省委省政府对阿里集团一直关心支持,阿里集团在山东发展迅速,与山东先后两次签署了全面合作协议。2017年12月26日,山东省政府与阿里巴巴集团签署了推进新旧动能转换全面战略合作协议。此次与新华制药签署框架合作协议,是全面落实高层战略方向的具体实施。新华制药不仅是一个底蕴丰厚、具有75年发展历史的制药企业,而且在未来的发展战略、人才建设、产品研发等方面都做了良好布局,核心力量雄厚,一个有75年历史的国有企业还有如此的创新活力,阿里集团也致力于打造百年企业,对于新华,我非常敬佩。同时我注意到,新华制药在社会责任方面也做了大量贡献,在救灾、治病上不遗余力,对民生持续关注和奉献。新华制药是医药龙头企业,我们非常高兴与新华制药合作,希望打造成与医药企业合作的标杆和样本。也希望以此为契机,推动阿里在与淄博整个新旧动能转换、升



新华制药董事长、党委书记张代铭与阿里旺旺集团副总裁杨猛共同签署战略合作协议。

级改造工作中,发挥积极作用。

杨洪涛副市长代表市委市政府对新华制药与阿里集团签订框架合作协议表示祝贺。他说双方作为知名网络企业与制药龙头企业的合作,在淄博工业发展中有着里程碑式的作用。阿里集团的加入,将有助于企业进一步做好国际化战略,助推新华新旧动能转换。同时通过新华与阿里合作,加深阿里集团与淄博工业的联系,更好地落实全省新旧动能转换重

大工程启动大会的精神。

此次双方协议的成功签署,标志着新华制药与阿里巴巴的合作伙伴关系迈入了历史新阶段,双方将在互联网+医药(医疗)、新零售无人店、互联网+数字化采购+智能制造、移动智能办公、商旅管理服务、工业电商等领域展开深入合作,充分发挥双方各自优势,带动线上医药平台的深度发展,为新华制药践行新旧动能转换,推动医养结合注入新动力。(扈艳华)

## 淄博市精神卫生中心: 举办院内趣味体育活动

**本报讯** 为丰富全院职工的文化生活,淄博市精神卫生中心工会开展了以“凝心聚力 砥砺前行”为主题的趣味体育活动。

活动项目包括拔河、集体跳绳、凝心聚力向前冲、盲人敲鼓,这些项目集对抗性、趣味性于一

体,强调团队成员之间的密切配合。队员们在活动中展现了拼搏进取的精神风貌。获胜队赛前都经过周密组织、反复训练,体现了团队合作的重要性。接下来中心还将为女职工进行查体,为她们的心身健康保驾护航。

(孙秀珍)

## 淄博市精神卫生中心: 开展志愿服务 为群众义诊查体

**本报讯** 为进一步推进行风和精神文明建设,服务大众、服务社会,近日,淄博市精神卫生中心团总支和男护社团联合组织院内志愿者在淄川劳务市场开展义诊查体活动,让周边居民在家门口就能享受三甲医院的贴心服务。

义诊活动吸引了不少附近群众,医护人员为就诊群众测量血压、脉搏,心脏听诊,并耐心询问病史,给予合理用药建议,指导其改变不良生活习惯,用科学的生活方式维护健康、享受生活。本次义诊活动为就诊群众免费体检100余人次。(张峰)

## 张店区第二人民医院: 积极迎接 消防安全检查

**本报讯** 近日,张店区第二人民医院代表张店区卫计局与市消防队的消防安全检查。医院每天由专职消防人员巡视,并利用多种形式进行消防知识培训,提高职工消防安全意识和自救能力。(张学堂)

# 至诚至信建一流水平脐血库,尽心尽力为人类健康服务

一年一度的3·15,敲响消费者维权的警钟,推动商业企业保护消费者权益,保障消费者利益。然而,消费者权益保护不应仅仅是短短几天的倡议,更应是渗透在日常经营中点点滴滴的行为。作为医疗健康行业的从业机构,山东省脐带血造血干细胞库(山东省脐血库)始终将3·15的大旗挂在心中,秉承“以诚信为立身之本,以创新为发展之本,以质量为效益之本”的企业理念,合法经营、科学管理、全心服务,为人类的健康和社会发展服务。

### 正规合法有保障

根据我国《血站管理办法》等文件规定,脐带血造血干细胞库作为特殊血站,其设立应由省级卫生行政部门批准,并通过技术审查及执业验收,获批《血站执业许可证》。未取得《血站执业许可证》的,不得开展采供脐带血造血干细胞等业务。

在新闻报道中,我们也屡次看到储户储存的脐带血不翼而飞,储存安全得不到保障的事件,这些家庭往往是一时失误把孩子的脐带血存入了非法经营的脐血库中,最终导致利益受损。因此,储户只有将脐带血储存在正规合法的脐血库中,才能有效保证储存脐带血的质量和安全性。截至目前,我国经批准并验收合格执业的只有7家脐血库。



山东省脐血库,由山东大学齐鲁医院和山东省齐鲁干细胞工程有限公司共同组建。1993年开始筹建,2001年获国家卫生计生委批准设立(卫医发[2001]222号);2008年通过山东省卫生计生委执业验收(鲁卫血站字[2009]第001号),是经国家卫生计生委批准、验收合格的7家脐血库之一,也是山东省内正规合法运营的脐带血保存机构。长期以来,山东省脐血库从事于脐带血干细胞保存、干细胞临床研究和干细胞技术开发等服务,决心在科研与生产、大学与企业强强联合的基础上,充分发挥医、学、研、产体系的优势,致力于建立一个以脐带血干细胞研究为主体的生物高科技基地,更好的为人类的健康和社会发展服务。

### 科学管理更安全

冻存脐带血造血干细胞是一项看似简单却极具技术含量的系统工程,山东省脐血库始终严格遵照国家特殊血站管理的相关法律法规,做好质量保障。为保证脐带血储存的质量安全,山东省脐血库加强技术团队和硬件设施建设。

技术团队上,山东省脐血库依托山东大学齐鲁医院技术团队和医学优势,设立山东省脐血库专家委员会,成员来自山东大学齐鲁医院、山东省临检中心和山东省血液中心等权威机构的儿科、血液科、肿瘤科、低温医学、临床检验、HLA等方面的知名专家,组成了血液学、遗传学、低温生物医学、

基因检测等学科专业人员梯队,以确保脐血研究工作的快速发展和干细胞储存的科学管理。

在硬件设备上,山东省脐血库配备符合GMP标准的洁净室和专业液氮储存库、组织配型实验室,并配备了先进的MVE液氮储存系统、基因测序仪、流式细胞仪、全自动血培仪等仪器设备。

每份脐带血的冻存,都严格遵守相关技术规范,利用专业的计算机程序逐步对脐带血进行缓慢降温,降低温度至-90℃后才转入-196℃深低温液氮中进行长期冻存。而且在冻存过程中,所有液氮罐由真空管道相连,对已经储存的脐带血进行24小时不间断补充液氮,以使细胞处于休眠状态,长期安全冻存。为了保证脐带血存储环境的安全性,还通过闭路监控、红外线报警、液位监测、实时监控等全天候不间断对系统进行监控。

### 至诚至信公益心

理论上,将干细胞储存在温度达-196℃的液氮中储存时间是无限的。但对于脐带血长时间冻存是否还能保证安全,很多储户仍持有疑问,山东省脐血库用实际出库应用作出回答。

截止目前,山东省脐血库冻存时间最长的一份脐带血应用于2016年,用于一位30岁急

性淋巴细胞白血病患者治疗,这份脐带血的冻存时间达183个月,其活性完全满足临床使用。据了解,截止至2017年底,山东省脐血库的临床出库案例已经超过1500余例,救治了众多生命危急的血液系统疾病、免疫系统疾病和恶性肿瘤患者。

为使更多的血液病患者得到救治机会,山东省脐血库始终自觉承担社会责任,积极践行公益事业,通过“火种工程”、“山东省红十字会脐血库救助基金”、“重庆市儿童医疗救助基金会山东脐血基金”等途径,累计捐助款项及物资千万余元。

此外,山东省脐血库一直积极践行承诺,履行重大疾病理赔政策。仅2017年,山东省脐血库办理的保险理赔就有10例,这些获得理赔的家庭,都是在孩子出生时,将脐带血储存在山东省脐血库中,后不幸罹患白血病、再生障碍性贫血、恶性淋巴瘤等重疾的孩子,他们因为之前储存的脐带血而在疾病治疗时得到了移植资源和治疗资金的双重保障。

作为正规合法运营的脐带血储存机构,山东省脐血库竭力为储户提供可靠的脐血安全保障和优质的服务,把消费者利益放在首位,为保障消费者的权益尽心尽力。同时,也呼吁广大孕产家庭提高警惕,选择正规合法的脐带血储存机构,保障自身利益不受侵害。